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Ч. 98. Львів, неділя дня 3. (18.) мая 1909. Річник XIII.

Передплата
на >РУ СЛАНА* виносить: 

з Австриї:
ва цілий р ік . . . 20 кор. 
на пів року . . .  10 кор. 
на чверть року . 6 кор.
ва місяць . . 1-70 кор.

За границею:
на цілий рік: зі щоденною 
висилкою 7 долярів, або 12 
рублів; з висилкою двічп 
в тижпи 5і/, доляра, або 10 
рублів; з висилкою що субо
ти 4і/, доляра, або 9 рублів. 
Поодиноке число по 10 сот.

»Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не воаьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в к х  псальмів М. Шашкевича,*

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
О 5*|, год. пополудни.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция >Руслана« при ул. 
Оссолїньских ч. 11. (партер) 
(Фронт від ул. Тихої). Експе
диция місцева в Аґенциї 
Соколовского в пасажі Гавс- 
мана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене.—

Реклямациї неопечатані в 
вільні від порта. — ^Оголо- 
шеня звичайні приймають 
ся по цїнї 20 с. від стріч
ки. а в «Надісланім* 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

Гостина нїмецкого цїсаря 
у Відні.

(X) В повороті з побуту на острові Кор- 
фу, де цісар Вільгельм з замку Ахілейон 
мав нагоду бачно слідити за подіями на 
Балканї, звернув нїмецкий володар з цїса- 
ревою Авґустою по дорозі до Бріндізі, де 
зустрінув сн з королем Віктором Емануілом 
і королевою (зленою. Після тої зустрічі нї- 
мецка цїеарска пара прибула в пятницю 
до Шенбруну в гостину до цїсаря Франц 
Йосифа.

Обидві ті зустрічі монархів тридержа- 
вного союза є наглядною ілюстрациею вза
ємин миж обидвома середно-еврогіейскими 
монархіями Німеччиною і Австриєю а тре- 
тим союзником, Італією, та поясняють крім 
того становище сих держав, а з окрема Іта
лії до недавного побуту анґлїйского короля 
в Бає. Італія находить ся в зовсім незви
чайних обставинах і відносинах з одного 
боку до своїх союзників, Австриї і Німеч
чини, а з другого боку до Анґлїї. Анґлїя 
зуміла протягом віків осадовити ся в кріп- 
кій твердині Ґібральтарі, яка є ключем до 
Середземного моря, на неодолимій Малтї. 
опісля на Кипрі і в Єгипті і тим способом 
заняти верховладне становище на Середзе
мнім морі і здобути собі тут більшу владу, 
як котра небудь середземноморска держа
ва. З тими відносинами приневолена числи
ти ся конечно Італія, бо она має вельми 
важні торгові інтереси на тім морі і задля 
того удержує приязні відносини з Анґлїєю 
і Франциєю. Одначе, щоби собі запевнити 
до певного ступня свобідні руки і незави- 
симість супроти Анґлїї і Франциї, прилучи
ла сн Італія до трндержавного союза тоді, 
коли Французи осадовили ся в Тунісі, як 
раз напроти в Сицидїї.

Отсї обставини будуть неминучо впли 
вати також і на дальшу політику Італії в 
будучинї і она й в будучинї буде принево
лена держати ся союза з Німеччиною і Ав 
стриєю, котрі представляють найбільшу кій- 
скову силу в Европі і дають найпеннїйшу 
поруку европейского мира, як се наглядно 
виявило ся в останнім австро-сербскім .спо
рі балканьскім.

Вправдї в останних часах Італія поча
ла хитати ся між тридерЖавгійти " союзом, 
а тридержавним порозумінєм (Росин, Ан
ґлїя, Франция), а навіть урядова політика 
Італії не обезпечила ся проти сего захита 
ня, одначе мимо всего захитанн таки оста- 
ла в союзі, а зустріч в Бріндізі з нїмец- 
ким цісарем скріпила Італію 8 тім стано
вищі.

Німеччині вельми залежить на внутрі
шнім уладженю Османьскої монархії, а та
кож Австро Угорщина бажає усталена від
носин на близкім Сході, де она має тако л 
важні інтереси. Тимто цісар Вільгельм під
час побуту на Корфу принимав грецку ко- 
ролївску пару, а зустріч в Бріндізі, де був 
також мінїстер заграничних справ Тіттонї, 
дала чимало нагоди до обговорена полїтич 
них відносин.

Гостина цїсарскої нїмецкої пари у Ві
дні є лише продовженим обезпеченя три-

*) Такі вимоги представляє ся в галицких 
утрак. семінариях учительоких, хоч в кількох 
случаях при іменованих учителів, або учительок 
не узгляднено сеї засади зі шкодою для закла
ду. — -Р е д.

державного союза, котре.’. показав ся кріп- 
кою підвалиною державної безпечносги в 
Европі і тому ся гостина має вельми до
сягле політичне і межиніродне значінє.

Кілька мів про наш іітіїіШ утрат».
З філії Учительскої Громади в Бережанах 

подає
Григорій Гобяк.

(Дальше).
Утраквізм в краях поза Галичиною стояв 

все виспіє від польско-руского. У всіх згаданих 
утраквістичних заведенях має кождий учитель 
знати обі вякладні мови*). В'послїднім часі зача
ли уважати на се також на Буковині. В Гали- 
чивї або бодай в бережаньскій ґімназиї викла
дають в утраквістичних клясах предмети з поль- 
скою викладною мовою майже .виключно такі, 
що не знають обох мов виклаІщих. Під сим 
зглядом стоять наші утраквістичні ґімназийні 
кляси низше галицких утраквістичних семіна
рам, де кождий учитель мусить мати бодай ди- 
пльом на знане обох накладних мов.'

Утракзізм поза Галичиною постепенно усу
вають. Сьвіжо повстаючі школи в Країні бу
дуть чисто словіньскі,а з давних усуне ся по
степенно утраквізм, ґімназия в Вижници є чи
сто руска. Згодом перейдуть останки утраквізму 
в тих краях до історичних споминів.

Вже чужа практика повинна нас остере
гти перед утраквістичними вівісекциями. Кому 
мало сего, нехай послухає, як оно у нас в Га
личині може виглядати.

Дидактичною хибою утраквізму є утрудню
ване науки. З  сими трудностями боре ся учи
тель, упадає під їх тягаром ученик.

Трудности для учителя є у нас більші як 
в Країні', Каринтиї, Стириї, на Буковині або в 
Кромерижі в Моравії. Польских предметів учать 
нераз одиниці, котрі цілий вік прожили в захі
дній Галичині, де не почули руского слова, не 
мали нагоди пізнати житя руского народа. Кож
дий учитель повинен знати добре житє окруже- 
ня, серед котрого ученик провів дитинячі літа. 
Де сего нема, там годі найти більшу скількість 
точок для навязаня науки. Се є надто важна 
психічна поява, щоби можна на ню махнути бай
дужно рукою. Не годні ми зрозуміти, як може 
принести праця без званя душі дивини пожада
ні овочі. А коли сей психольоґічний момент не 
каже брати ся учителям до дитини без знаня 
єї душі навіть тоді, коли знають мову тої дити
ни, то що маємо говорити о учителях, для ко
трих душа і .мова ученика є чужі...!

Витворені двома викладними мовами два 
жарґони у учителів є дальшим бичем для учи
теля. Калічене обох викладних мов в утракві
стичних клясах є таке страшне, що на деяких 
годинах тратить ся половину часу на поправлю- 
ване язикових иохибок. Через се вкорочує ся 
час визначений на пишу ціль. Учитель прио- 
стає з приписаним материялом, або мусить го
нити з єго вичерпанєм зі шкодою для науки. 
Се годі би було погодити з давнїйшими нрипи-

сами. А щож говорити про тую спільну працю 
учителів з учениками, скорочене часу іспитово
го, на котрі так сильно бють нові мінїстерияльн 
розпорядки? Учителі не можуть примінити но
вих приписів научуваня в цілій силі до утракві
стичних кляс.

Задля незнаня обох викладних мов не зу
міє все учитель як слід оцінити відомостий 
ученика. На питане учителя в однів клясї, со іо 
і'езі й\\’іегз2С2, дав ученик відповідь: (о іака ко- 
таска... Учитель доперва по годині вивідував 
ся в товаришів, що то таке „ к о т а с » “, бо рус- 
кої мови не знає. Другий ученик ^переводить 
«заіиіет іида реіеге« на „згикас з р-дз і еп і а IV 
исіесгсе". Зміст відповіди в обох случаях був 
добрий, форма лиха. Таких примірів богато. А 
вже се важне для оцінки знаня -дитини, роз
глянути совісно обі сторони відповіди. Сего не 
зробить учитель без знаня обох мов. Навіть то
ді, коли здогадає ся, що ученик не прогрішив 
змістом, тратить ся непотрібно час на довшу 
застанову над відповідию.

Трудности для учителя є навіть тоді', коли 
він знає обі мови. Львину часть часу обернути 
треба навіть Русинови на ноправлюванє чужих 
слів, зворотів, відмін. Є учителі, котрі по два 
три роки ведуть ті самі кляси та не пропустять 
'-ДНОГЇ » < •« «  чйгказу без поправки. Мимо сего 
звичайні у них на годині ті самі численні цьві- 
тки польско-руского жарґону, хотяй ними були 
так постійно повторювані при науці математики 
назви чисел як пєть, штири*) і т- д.

(Дальше буде).

Державна рада.
На засіданні комісиї для прилуки Босни 

ведено дальшу нараду в справі боснїйского бан
ку хлїборобского.

Пос, Пернерсторфер (соц.) доказував, що він 
нї крихти не сумнівне ся, що бар. Бінерт і др. 
Білїньский є людьми з зовсім чистими руками; 
також і нрб бар. Бурияна не має причини ина- 
кше думати.

Мимо того годить ся запитати, чи в цілій 
справі не відіграли тут ролі низкі понуки пере- 
купства та, чи перекуплені люди не впливали на 
спільного міністра скарбу бар. Бурияна. Соц.-де- 
мократи при оцінюванні сеї справи будуть руко- 
водити ся лише оглядом на інтереси австрий- 
ского і боснїйского населеня.

ГІос. Малєр (сионїст) заявив ся за тим, що
би віддовженє боснїйского населеня уважано яко 
публичну справу без участи приватного капіталу. 
Бесідник гадає, що в цілій справі проявили ся 
впливи, доси незнані.

Пос. Ґесман (хрнст. сусп.) зазначив, що хо
дить тут о справу, хто поносить найбільшу вину 
занедбаня обовязків. Бесідник признає, що ав- 
стрийске правительство осягнуло значні користи 
в справі боснїйского банку. Що до спільного мі
ністра скарбу, то хрису.-сусцільники вже давно 
з него невдоволені. Бесідник критикує становище 
соц.-демократів 3 в боснїйскій справі і каже, що 
тут ходить їм о те, щоби одержати нове прави- 
тельство, котре полагоджувало би їх справи луч- 
ше.анїак кабінет бар. Бінерта. Христ.-суспільне

*) Се вже прикмети місцевих говорів, які 
виносять ученики з дому. — Р е д.
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Відтак промовляв ще пос. Крек, Адлєр і 
Бєльоглявек, відтак слідувало голосованє.

Першу резолюцию пос. Б у к о в и н а ,  якою 
осуджує уділене концесиї банкови, відкинено в 
поіменнім голосованю 26 гол. проти 21. Такою 
самою більїностю відкинено другу его резолю
цию, якою домагав ся уневажненя постанов про 
поруку держави за втрати хлїборобского банку 
і третю, якою домагав ся долученя до нової 
боснїйскої конституції постанов про увласненє 
кметїв коштом держави.

Відкинено також резолюцию пос. Дашинь- 
ского, якою він домагав ся, щоби переведено у- 
власненє селян коштом держави та, щоби ствер
джено, що правительство занедбало свої обо- 
вязки.

Першу резолюцию пос. Редлїха, якою він 
домагає ся увласненя селян державною інститу- 
циєю, нринято одноголосно, а другу що до від
мови нотованя на віденьскій біржі акций сего 
барку принято ЗІ голосами проти 8.

Внесене пос. Ґесмана що до назначена від
соткової висоти від позичок, які має давати сей 
банк, принято значною більшостю.

Принято також і кілька инших резолюций.
Резолюцию пос. Дашиньского, що вислов

лювала догану правительству, відкинено 26 го
лосами проти 11. Так само відкинено резолюцию 
поб. К а л ї н и, що висказувала правительству 
заяву недовіра, а принято другу резолюцию пос. 
йорсея, яка висказуе иедовірє бар. Буриянови. 
Другу частину сеї резолюциї що до бережена 
обсягу дїланя боснїйскої адмінїстрациї принято 
27 голосами проти 20.

Пос. Дашиньский, Вукович і Калїна зголо- 
сили свої відкинені ризолюциї як у о іи т  мен- 
шости, По дальшій формальній розправі принято 
в поіменнім голосованю 26 • голосами проти 19 
внесене пос. Ґесмана, після котрого звіт про пе
реведену розправу в комісиї над справою банку 
буде предложений палаті разом зі звітом про 
закон прилуки.

П. Шустергаіч (словінь. сусп.) зголосив на
гле внесене в справі боснїйского хлїборобского 
банку. Внесене, те що до змісту згоджує ся з ре- 
золюциями Вуковичаї поставленими в комісиї 
прилуки. Пов. Лувашевич поставив внесене у 
справі знижена зелїзничих оплат для начальни
ків громад.

Палата приступила до дальшої розправи 
над наглим внесенєм пос. Ріхтера в справі у- 
прави буранів.

еторонництво має супроти кабінету бар. Бінерта 
вільну руку і відносить ся до сеї справи з річе- 
вого становища. Годі заперечити, іцо нїодно ав- 
стрийске правительство не показало такої сили 
перед Мадярами, як теперішний кабінет. Вкінци 
предложив бесідник ряд резолюций: в справі бе
режена впливу Австриї на установлене процен- 
тової стопи, в справі обсаджена місць в адмінї- 
страцийній раді на безпосередні предлоги ав- 
стрийского правительства.

Пос. Морсей (христ. сусп.) поставив таку 
резолюцию: „Взиває ся ц. к. правительство до 
безпроволочного почину переговорів з спільним 
правительством, щоби скликати делєґациї, нїм 
буде активований краєвий статут для Босни й 
Герцоґовипи, аби делєґациї могли заняти відпо
відне становище в справі сего статута". Крім се- 
го предложив бесідник, щоби поставлену Бєльо- 
глявком резолюцию змінено ось так: Коміеия 
для нарад над боснїйскими предлогами, висло
влюючи мінїстрови спільного скарбу Буриянови 
догану за єго одностороннє поступованє на ко
ристь приватного інституту банкового, обстає 
безуснівно за поданєм успішної поруки, щоби 
такі події не повторили ся. Коміеия приймає до 
відома заяву президента міністрів, після котрої 
на будуче відповідно до тексту й духа закона з 
лютого 1880. р. на всі важні й засадничі сирави 
заряду обох країв впливати буде сам спільний 
мінїстер скарбу. Коміеия взиває правительство 
до ухвали, щоби заповіджене в тій заяві бере
жене законного обсягу дїланя в справі адмінї
страциї Босни й Герцеговини дійсно допиль
новано.

Пос. Окуневский заявив після сего, що Ру
сини оцінюють справу виключно із становища 
державного інтересу; они є тої думки, що увла- 
сненє селян взагалі, а особливо боснїйских є 
важною публичною справою, котру годі віддава
ти в руки приватного підприємства. Справа, про 
котру говорить ся, є новим напором Угорщини 
на Австрию та новим доказом устунчивости пе
ред Угорщиною. Крім сего заходить у ній ще те, 
що в критичнім моменті приходить якась таємна 
сила та робить нам шкоду. Колиб такі події ма
ли повторювати ся, будучність Австриї була би 
сумна. Не ведемо політики балканьскої, лише 
політику турецко-католицку. Необхідним являє 
ся також упорядковане державної приналежно- 
сти боснїйских горожан. Бесідник заявляє іменем 
Русинів, що будуть голосувати за першим і тре- 
тим внесенєм Буковина, а колиб єго відкинено, 
то за внесенєм Редлїха.

Посол Дашиньский зазначив, що всі зма- 
ганя рятувати правительство не є умотивовані 
в натурі самої справи, лише є вислїдом партий- 
ної політики. Антисеміти все воюють з Мадя
рами, але в сім случаю они дарують правитель- 
ству, котре спершу про справу нічого не знало, 
а  відтак показало себе слабим до сповненя сво
го обовязку. Коміеия зовсім справедливо осуди
ла поведене спільного міністра Бурияна, але єго 
робота була би неможлива, колиб австрийске 
правительство було їй спротивило ся. Говорено, 
що правительство за слабе, але навіть найела- 
бше правительство має оружє в руці. Правитель
ство повинно було' станути перед парляментом 
і сказати, що в Будапешті хотять боснїйских 
кметїв видати приватному банкови. Замісць то
го правительство заключило инший компроміс, 
котрий не вдоволяє навіть антисемітів і Поляків, 
бо они внесли резолюциї проти Бурияна і аграр
ного банку, отже і они обурені, а помимо сего 
кажуть, що австрийске правительство справило 
ся добре. Годі зрозуміти, який інтерес мають 
антисеміти зі всіх сил ратувати правительство.

Бесідник не має зовсім ненависти до пра
вительства, а радше співчутє. Се достойне по
жалована, що парламент і великі демократичні 
партиї як християньско суспільна, приневолені 
компромітувати ся. Нїчо не поможуть змаганя 
сповнити дійсну волю комісиї, щоби тілько ра- 

і тувати правительство, бо оно все таки вийде з 
комісиї ослаблене і всі почують, що стало ся 
щось за згодою правительства а проти волі 
парламенту. Красше доразу приложити острий 
ніж, як мучити се правительство ще довгий час 
тупим ножем. Рішене комісиї може бути пере
сторогою і для грядучих правительств і може 
зробити парляментови і народови велику при. 
слугу та усунути раз на все лиху господарку 
в Боснї і Герцоґовинї.

468.910-16 К; пересічно 1 вексель 1.017 К. В по- 
рівнаню з попередними літами сума векслевих 
позичок збільшила ся, бо з векслевого кредиту 
в Товаристві користають окрім приватних чле
нів, також другі рускі Товариства; іменно з кін
цем 1908. р. були нам довжні приватні члени за 
250 векслїв суму 170.049-16 К і 19 Товариств 
за 211 векслїв суму 298.861 К. Товариствам кре
дитовим уділяло Тов-о „Дністер" векслевий кре - 
дит лише на реесконт векслїв портфелевих. Век
слї є відповідно забезпечені інтабульованими 
записами кавцийними або порукою, а в части 
також підкладом житєвих поліс або ефектів; 
іменно було 130 векслїв на суму 137.125-16 К 
забезпечених гіпотечно через інтабуляцию век
слевих записів кавцийних.

Дотепер уділило кредитове Тов-о „Двїсгер" 
в протягу 13 літ на скрипти і векслї 11.548 по
зичок на суму 9,974.722-99 К, з котрих сплачено 
6.917 позичок на суму 6,578.720-06 К, остало з 
кіпцем року до сплати 4631 позичок на суму 
3,396.002-93 К. Позичає тільки членам Тов-а на 
добрі і продуктивні цїли, найчастїйше на купно 
землі.

Відсотки від позичок на скрипти довжні 
побирано в висоті 60,0 так само, як в попередних 
літах; від векслевих позичок також 6°/0, а виїм
ково і 5 %.

Сплата позичок була дуже точна, бо Тов-о 
дає все позички оглядно і на добрі цїли, проте 
довжники платять без трудности навіть в такім 
тїснім році, як був для рільників рік попере- 
дний.

Залеглости у 416 довжників виносили з 
кінцем року 527 рат в сумі 31.576-05 К (менше 
як 1% суми позичок); ті залеглости були пере
важно з нослїдної половини 1908. р. З  них сила* 
чено вже в перших двох місяцях 1909. р. квоту 
16.066-46 К.

На судову дорогу віддано 35 справ на суму 
24.170 69 К, з попередного року остало запізва- 
них 30 справ на суму 20.74965 К, разом було 
запізваних 65 справ на суму 44.920-34 К, остало 
42 сирав на суму 30.182*24 К.

Зголошень о позички було 1228; відступило 
від зголошеня 17, признано 469 позичок, відмо
влено 739 зголошеням, а до 3 зголошень не до
старчено вимаганих вияснень.

На рахунку ріжних сторін суть кавциї за
тримані з позичок на забезпечене доповненя по
ставлених условій.

Приходу з відсотків було від позичок скрип- 
тових і векслевих 311.25Г24 К, від льокаций і 
цінних паперів 12.318 23 К, від невиповіджених 
вкладох есконт 667-19 К; разом всіх 224.236 66 
К; се виносить 6% від оборотового капіталу.

Кошти адмінїстрациї є майже рівні, як в 
році попереднім; сума коштів адмінїстрациї ви
носить 42.271-89 К, с. є 1-12%.

Чистий зиск за р. 1908 виносить 36.495 47 
К, до того позісталість з року 1907 виносить 
989 К; разом зиск 37.48447 К, з котрого Надзи
раюча Рада но мисли статута внесе на заг. збо
рах дня 18. с. м. призначити: 1) до фонду ре- 
зервового (§. 15. стат.) 6.000 К, 2) на дивіденди 
від членьских удїлів по 6°/0 14.022-41 К, 3) на 
нубличні цїли: а) на руску семінарию учитель- 
ску дар ювілейний (II. рата) на підставі ухвали 
заг. зборів з 15. мая 1908 квоту 4.000 К, б) на 
йнші добродійні цїли до розпорядимости Ради 
11.000 К, 4) перенести на слідуючий рік решту 
2.462-06 К.

Сей сьвітлий розвиток Товариства „Дністер" 
належить завдячити огляди і й господарці' его Ди- 
рекциї а в слід за тим довірю нашої суспільно- 
сти до обох товариств «Дністер». Від дальшої 
помочи нашої суспільности залежить ще крас- 
ший розвій „Дністра", якого і ми єму бажаємо.

..Дністер' в 1908 році.
Товариство взаїмного кредиту.

(Конець).
З  банкового кредиту користало Тов о в 

більшій мірі, як попередного року, виключно че
рез ресконтованє портфелевих векслїв. За  ре
сконтовані векслї підняло в протягу року (в З 
банках) суму 3,713.887-17 К, з того звернуло 
1,622.06719 К, остало довжне з кінцем року 
463.794 16 К а то: Банкови краєвому у Львові 
298.045-23 К, Банкови австро-угорскому 71.980 К. 
філії Центр. Банку Чесних Щадниць 93 768 93 
корон.

З  початком 1908. р. було Товариство дов
жне за готівку побрану на біжучий рахунок в 
Банку краєвім квоту 93.444 88 К і в Товаристві 
взаїмних обезпечень „Дністер" квоту 100.000 К, 
однак протягом року, сплатило оба ті рахунки 
в цілости, так що з кінцем 1908. р. крім креди
ту за ресконтовані портфелеві векслї не мало 
ніякого иншого довгу.

Позичок уділило Товариство протягом року 
1908: на скрипти 386 штук на 340.772 К, на век
слї 1478 штук на 3,709.453*52 К разом 1864 поз. 
на 2,050.225-52 К. Сплачено скриптів 412 і рати 
420.400 84 К, сплачено векслїв 1366 на 1,644.506 
К 38 с; разом 1778 поз. на 2,064.907-22 К.

Остало з кінцем року 4170 позичок на 
скриптах в сумі 2,927.092-77 К; з того 4066 
скриптів в сумі 2,896.465'48 є інтабульованих на 
першім місци в спосіб попілярний а 104 скрип
тів в сумі 30.627-29 К неінтабульованих, але по
рукою скріплених; пересічно одна позичка на 
скрипт виносила 702 К.

Позичок па векслї остало 461 на суму

Політичний огляд.
Заграниця.

З'їзд нїмецкого цісаря Вільгельма II. з іта- 
лїйским королем Віктором Емануїлом в Бріндізі, 
мав неперечно політичне значіне. Був він явним 
зазначенем сего, що Італія належить ще до три- 
державного союза, що було вже майже сумнї- 
вим. Бесіди, виголошені при стрічі усувають сей 
сумпів. Одначе мимо сего становище Італії згля-



дом Німеччини і Австриї є дальше неясне. Зі 
слів якогось італїйского дипльомата в єго роз
мові з представником „Вегі. Та^ЬІаіі-у" вихо
дить, що Італія як тепер, так і надалі буде ва- 
гати ся між союзом з Німеччиною і Австриєю, 
а приступленем до потрійного порозуміня (з Фран- 
циею, Анґлїєю і Росиєго) і буде займала дво
значне становище, а остаточне рішене полишить 
до часу, як вияснить ся загально-політичне по
ложене і коли Італія заповнить недостачі своєї 
воєнної сили. Якраз доносять депеші, що рішено 
збільшити італїйску фльоту чотирма кораблями 
типу „бгеабпои^Ьі", на будову яких визначено 
150,000.000 лїрів. Два з тих кораблів вже є 
в варстатах.

В парляментарних кругах в Білгородї гово
рять, що осению має бути поставлене внесене 
•о скликане великої скупштини, яка має рішити 
остаточно справу зреченя кн. Юрия. Показує 
ся, що кн. Юрий відограв звичайну комедию, 
бо тепер заявляє, що він зрік ся наслїдства 
в надії, що єго крок не буде узгляднений. В цїли 
привернена прав наслїдства веде кн. Юрий аґі- 
тацию при помочи своїх приятелів, думаючи, 
•що в теперішній хвилі наступив зворот в єго 
користь.

Молодотурецке правительство взяло ся 
вельми енерґічно до згнобленя реакциї. Альбанцї 
під впливом сего, що вислано там значне війско 
під проводом паші Джавіда, заявили, що они 
мирно настроєві і послушні у всім новому пра- 
вительству.

В нїмецкій фінансовій комісиї розбив ся 
остаточно бльок ліберальних і консервативних 
•сторонництв. Консерватисти заключили угоду 
з центром і мають замір перевести фінансову 
реформу спільно з католицким центром. Супроти 
сего уступленє кн. Більова не улягає ніяким 
сумнівам. Безпосередною причиною розбита бльо- 
ку були ріжні внесеня, поставлені в часі нарад 
над податком від тютюну.

Почтовнй страйк в Парижі скінчив ся сум 
но для страйкуючих, бо розбив ся зовсім. Був 
він виключно місцевим, париским, а правитель
ство добре приготовило ся до боротьби з ним. 
Так бодай про закінчене страйку доносять най- 
новійші депеші.

Мимо сего, що проект етату росийскої ма- 
ринарки не одержав царскої санкциї, Столипін 
■не уступить і то на виразне бажане самого царя.

В четвер полагодила буджетова комісия 
по довшій розправі буджет міністерства торговлі. 
П. Малік заявив ся проти будови каналів, п. Хоц 
критикував остро почтові приписи зі становища 
народної справи в Чехах. На недостачу руских 
урядників в міністерстві торговлі і в инших мі
ністерствах жалував ся п. Р о м а н ч у к  і по
магав ся строгого переведена торговельного до
говору з Росиєю. П. Вукович домагав ся заклю- 
•ченя торговельних договорів з балканьскими 
державами. По промові п. Сильвестра і рефе
рентів принято буджет. З  резолюций в справі 
каналів принято резолюцию Маштальки а відки
нено резолюцию Баталії, в якій взиває прави 
тельство, щоби будову каналу Відень-Краків роз
почало сейчас з кредитів, предвидже*них в за
коні з 1901 р. Опісля почала ся розправа над 
буджетом міністерства зелїзниць. П. Колїшер 
реферував про рух на австрийских державних 
зелїзницях, займаючи ся основно справою тариф 
головно особових. На тім наради перервано.

Господарска комісия палати послів радила 
передвчера над внесенєм п. Ґломбіньского в спра
ві часового знесеня цла на збіже. Референт 
Райман (соц. дем.) поручив принятє внесеня. 
Колїшер просив, щоби принято внесене кола з 
огляду на неурожай.

П. Баталія і Лїхт промовляли за принятєм 
внесеня, пожаданого для хлїборобского населена. 
П. Станер (ческ. хлїбор.) Кешман (цім. хлїбор.) 
і Панц (христ. сусп.) спротивили ся внесеню, бо 
ціни збіжа підскочили би сейчас в Румунії' і в 
Росиї.

Відтак промовляв шеф секциї в міністер
стві торговлі Рідль, звертаючи увагу, що VIII. 
артикул тарифового закона позваляє на завіше
не збіжевого цла лише в случаю лихого уражаю. 
Супроти димісиї правительства па Угорщині, тяж 
ко порозуміти ся що до признана 1908 року за 
рік неурожаю, позаяк уступленє угорского кабі
нету унеможливлює порозумінє в теперішній 
хвилі. Правительство мусить отже обмежити ся

П р оси м о  б ідк оби ш и  п е р е д п л а т у .

до заяви, що готове на основі ухвали палати 
порозуміти ся з угорским правительством по усу- 
неню пересиленя.

П. Ізонескул (румун, нар.) називає внесенє 
Ґломбіньского безцільним супроти заяви прави
тельства; п. Діяманд заявляє ся за внесенєм, 
зазначуючи, що збіжева лихва може бути усу
нена лише частковим знесенєм цла. П. Урбан 
(иїм. постун.) зголоси» додаткове внесенє, після 
якого належить заключити нову умову з угор
ским правительством що до зміни VIII. артику
лу тарифового закона. По промові референта у- 
хвалено внесене Ґломбіньского і додаткове пос. 
Урбана.

Н о в и н к и .
— Календар. В н е д іл ю :  руско-кат.: Темоф- 

тея; римо-кат.: Івана неп. — В п о н е д і л о к :  
руско-кат.: Пелагії преп.; римо-кат.: Пасхалія. — 
Ві в т о р о к :  руско-кат.: Ірини муч.; римо-кат.: 
Фелїкса.

— Ма памятник Шевченкови в Київ! зложили 
доси Буковинці в „Рускій Касі" в Чернівцях 
374 К 50 с.

— Укрїньский нпнцерт у Петербурзі'. Україньский 
хор П. Сидоренка Коневского впорядив 12. с. м. 
в петербурскім театральнім клюбі україньский 
концерт. Хор в історичному убраню з орхестрою 
і балетом співав україньскі пісні'. Окрім того 
виславлено „Вечерницї" й „Бувальщину",

— Студенти-Українцї в Петербурзі'. При інсти
туті цивільних інжінєрів у Петербурзі заложено 
„Громаду" студентів-Українців, якої статути за
тверджено. Відбуло ся вже перше зібране, на 
котрім ухвалено на літо кождому членови узя
ти на комісию україньских книжок і карток, а 
також ширити україньску пресу. Одноголосно у- 
хвалено, взяти участь у зїздї у Львові і післати 
свого делєґата па кошти товаришів. Через те, 
що сей інститут майже цілком архітектурний, 
то безумовно перше завдане громадян буде до 
класти всіх своїх молодих сил на розвиток рід
ного будівництва. На той рік впоряжати муть ся 
вечірки, з яких збір піде на ааномогу бідним 
товаришам та на поліпшене україньского відділу 
при студентскій бібліотеці сего інституту.

— Руска мова в народних, школах в Радівцях. 
По довгих заходах удало ся допровадити до то 
го, що бук. краєва рада шкільна постановила 
завести в одній нїмецкій дівочій школі в Радів
цях руску мову викладну.

— До підготовного курсу в Серетї на Букови
ні, що приготовляє руску молодїж до ґімназиї 
безплатно, зголосило ся понад 20 учеників. Гар- 
вий се почин „Укр. Школи", яка недавно там 
заснувала ся.

— Мобілїзация хулїґанів. >Ґалїчанїн« (ч. 97) 
накликує кацапів з Брідщини, щоби явили ся 
громадно на заг. зборах кредит, тов а .Самопо
міч. в Бродах дня 18. с. м. і загарбали се тов-о 
для себе. До такого безсоромного заохочувана 
до хулїґаньского розбишацтва здібні лише ка
цапи. .

— Нїмецкий цїсар Вільгельм у Відні. Нїмецка 
цїсарска пара замешкала по вчерашнім приїзді 
в цїсарскім замку. Цісар Вільгельм зложив від
відини нашому цїсареви, а потім всім перебува
ючим у Відні архікнязям. У наслїдника престсла 
архікн. Франца Фердинавда побув пів години. 
Вчера о год. 1 но пол. відбуло ся в цїсарских 
апартаментах в вамку родинне снїданє, а вече- 
ром о 7. год. ґалевий обід. Наш монарх явив 
ся на обіді вмундурі пруского маршалка, а цісар 
Вільгельм в мундурі австрийского маршалка. В 
обіді взяли участь також всі архікнязї і архі- 
княгинї. Нїмецка пара цїейрека сиділа при обі
ді по обох сторонах нашого' монарха. Підчас о- 
біду вніс наш монарх сердечний тоаст на здо
ровлє цїсарских гостин і цілого роду Гогенцолєр- 
нів. В тоастї зазначив тривкість союза з Німеч
чиною і єго побідний вислїд при останних полі
тичних непорозумінях. Цісар Вільгельм відповів 
рівнож сердечно, зазначуючи вагу тридержавно- 
го союза, та щиру приязь Німеччини з Австриєю 
і вніс на здоровлє нашого монарха.

Цісар Франц Йосиф і цісар Вільгельм ви
слали вчера привітну телеграму до італїйского 
короля, отсего змісту: „Наш зїзд дає нам знова 
нагоду поздоровити нашого достойного союзника 
і приятеля та переслати ему горячі слова нашої 
незмінної лриязни". На сю депешу італїйский 
король відповів: „Єсьм вельми вдячний Вашому 
Цїс. Величеству, що був ласкавий разом з Єго 
Цїс. Величеством, нашим спільним союзником і 
приятелем, переслати мені слова незмінної при- 
язни. Та приязнь є для мене вельми цїпною і 
впевняю В. Цїс. Вел., що в моїм серцю она на
ходить повний і щирий відзвук".

— З Росиї до Америки. В початку сего року 
переселене до Америки з деяких Губерній пі
внічно-західної Росиї. як оповіщають „Б. В ід ." 
незвичайно зросло. їдуть в Америку не тільки 
дорослі селяни, робітники і жінки, але і хлопці і 
навіть діти. Вся ся сила людей їде нишком че
рез ріжні кордонні стациї Німеччини, щоб відти 
подати ся в Гамбург або Брему для переправи 
в Новий Йорк. Найменше переселенців в сім ро
ці є з ковеньскої Губернії. Се тому, що того лі
та тут повернуло ся богато переселенців із Зєд. 
Держав, які там не змогли найти роботи. Сї роз
казали, як стоїть справа в Америці, розказали 
про силу голодуючих та викинутих на улицю, 
які опинили ся в неможливих економічних об
ставинах, економічний підупад та великий зане
пад промисловосте. Урядові відомости про пере
селене, каже Газета, не дають змоги навіть при
близно довідати ся про ту силу переселенців, 
яка їде тепер до Америки. Тепер можна знайти 
села та хуторі, де лишила ся тільки сама бідно
та та старі і хорі на такі слабости, з якими не 
вільно вийти на беріг в Зєдин. Державах. Аген
ти ріжних товариств перевозових, як хотять, ви
зискують переселенців. Буває так, що одержав
ши гроші від селянина за всю дорогу до Нового 
Йорку, аґент водить єго за ніс, поки той не до
їде до Бреми або Гамбурга, а там заявляє, що 
єго не можна провести в Америку, бо лікарі у- 
знали єго хорим. Звичайно, що грошей такі 
аґенти не вертають. Часто густо зовсім здорових 
людей вертають назад, або держать по цілих 
тижнях буцім то для гоєня, а справді для того, 
щоби виждати час, підчекати дешевшого паро- 
ходу і т. и. Везуть їх звичайно в самих немо
жливих обставинах: в тісноті, без лїкарскої до
помоги і т. и.

— На памятник Шезченкови до контори кате- 
ринославскеї Газети „Юж. Заря" із ст. „Овдіїв- 
ки“, катерин. зелїзн., від місцевого гуртка ама
торів драматичної умілости надіслано 33 кар.

— Буря з дощем і громами перетягнула вче- 
рашної ночи понад Львовом. Вже вечером почав 
падати зливний дощ а перші громи відозвали ся 
коло 9. години. Найбільший дощ, з лискавками 
і громовим лоскотом майже без перерви, падав 
по півночи. Зі сходом сонця дощ перестав пада
ти, але небо захмарене дальше, а хвилями мер- 
чить дощ.

— Число мешканців в Київі. В Київі 1908 року 
було 459.904 мешканців (мужчин 220.204 і жен- 
щин 230.700), 1907 р. — 431.425 (мужчин 210.556 
і менщин 220.859).

— Шевченкова внука. З села Балаклеї, зміїв- 
ского пов., пишуть „Раді", що там живе дївчин- 
ка-гіідлїток, дочка рідного небожа україньского 
кобзаря Т. Шевченка. Она дуже цікавить ся, як 
то скрізь шанували память її знаменитого діда 
і хоче про се прочитати в Газеті. Коресподент 
„Ради" виписав задля неї снецияльно всі ті чи
сла „Ради", де писало ся про сегорішні Шевчен
кові роковини.

— Для властителів худоби. Міністерство ріль
ництва через краєві і місцеві власти звертає о- 
кремим обіжником увагу властителів худоби на 
те, що поборювати заразливі недуги у звірят 
лише тоді можна успішно, коли властителі ху
доби в тім напрямі також співдїлають. А хотяй 
загалом рільниче населене розуміє як слід вла
сний інтерес, те все таки чимало є випадків, ко
ли проволікає ся з доношенєм властям про ви
бух заразливої хороби, а також поминає ся ве- 
теринарийно-полїцийні зарядженя. Наслідком та
ких занедбань зараза ширить ся скоро і дово
дить до того, що власти обмежують внутрішну 
торговлю і вивіз худоби за границю, з великою 
шкодою для широких кругів населеня. Міністер
ство рільництва звертає особлившу увагу інтере- 
сованих на заразу писка і ратиць, котра в разі 
вибуху ширить ся дуже легко. Належить проте 
як найскорше повідомляти власти навіть про 
найлекші підозрілі прояви її вибуху і виконувати 
совісно ветерийно-полїцийні зарядженя, щоб умо
жливити скоре вигублене варази.

— Всесьвітний археольоґічний конгрес. Сими 
днями в Єгипті (в Каїрі) відбув ся другий все
сьвітний археольоґічний конгрес (перший кон
грес збирав ся 4 роки тому в Атинах). На кон
гресі були представники з Київа, Одеси й Пе
тербурга. Від київского університету їздили про
фесори Г. Павлуцкий та А. Сонні. Реферати чи
тано на всяких европейских мовах; росийскі вче
ні свої реферати читали францускою мовою. 
Всіх членів на конгресі було до 900 душ. Ди- 
скусиї з приводу прочитаних рефератів не допу-, 
скали ся. Члени конгресу оглядали піраміди, па
лату Мемфіса і т, и., а після конгресу велїзни- 
цею їздили до горішного Єгипту. Дальший все
сьвітний археольоґічний конгрес відбуде ся в Ри
мі 1911 року.

Оповістки.
— Для Львовян. І. загальні збори тов-а >Львів- 

ска Русь — Брацтво Русинів міста Львова* від
будуть ся в неділю дня 16. мая о год. 54/2 по 
полудни в салі тов-а >Яд Харузім* при ул. Берн- 
штайна.

— Концерт в честь Шевченка у Відні. Рускі 
товариства у Відні: „Сїч“, „Родина", „Поступ"
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і „Кружок земляків" устроюють дня 20. мая. с. 
р. в салп ЬеЬгегЬаиз VIII. .ІозеІ^аззе 12 вечер- 
цицї в пзмять смерти Тараса Шевченка. Дохід 
на основане читальні' „Просьвіти" у Відни.

—  Ювілей „Зорі" у Львові. Дня 20. с. м. в че
твер обходить товариство руских ремісників і 
промисловців „Зоря“ у Львові 25-лїтний ювілей 
свого ествованя з такою програмою: 1) О 8. го
дині рано сходини в льокали тов-а „Зорі" при 
ул. Краківскій ч. 17), звідки учасники удадуть 
ся з прапором до Преображеньскої церкви. 2) О 
годині 10. похід з прапором до „Народного До- 
му“, де в великій салі відбудуть ся сьвяточні 
збори. По зборах фотоґрафічна знимка учасни
ків. 4) Номере в реставрациї „Народної Гостин- 
ницї". В середу дня 19. с. м. о год. 7. рано від
буде ся в Преображеньскій церкві поминальне 
богослужене за померших членів.

—  Господарский відділ при тов-і „Просьвіта" у 
Львові повідомляє отсим всі читальні і всіх хлі
боробів, що крім досьвідів з пашними буранами, 
які переводив сего року, задумує заложити сеї 
весни досьвідні поля з управою пашної моркви 
та кіньского зуба на зелену пашу для худоби 
та лубіну всіваного в збіже на зелений погній. 
Насїня доставить Тов о „Просьвіта“ безплатно. 
Також будуть заложені досьвідні поля з салїтрою 
під пшеницю, овес, бурани, капусту. Штучного 
погною доставить „Просьвіта" безплатно, а та
кож залучить потрібні інструкциї для переведе- 
ня дослідів. Лише зголошеня членів будуть у- 
згляднені. Просимо зголошувати ся як найскор- 
ше і як найчисленнїйше! Пригадуємо також, що 
Товариство доставляє по знижених цінах колі
сні обсапники Ріапеі _)Г. для обсапуваяя буранів, 
моркви і т. п., що заступають вповні ручне са- 
панє. Обсапник одноколісний ваги 9 кґ. коштує 
16 К, а двоколісний, ваги 12 кґ. 26 К.

—  Звіт Тов-а торговельно-промислового „Сокіль- 
спий Базар" у Львові за місяць марець і цьвітень 
1909: Торги в тих місяцях були 1.625 К більші 
від торгів в тих самих місяцях минулого року. 
Торги в філїяльних складах в Стрию і Станиславо- 
ві є вдоволяючі. Вложено на уділи 473 К, звер
нено —; стан уділів 30/4. 5.631 К. На вкладки 
вложено 538'80 К. Звернено 105 К; стан вкла
док 30/4. 24.773 52 К. На фонд резерв, вложено 
12 К; стан фонду рез. 30/4. 2б5-49 К. Оборот ка
совий в місяци цьвітни 12.342-63 К. До Тов а 
приступили в мартї і цьвітни слідуючі члени: 
Вп.: „Сокіл" в Станиславові, др. Іван Демянчук, 
проф. в Станиславові, Ник. Р. Коцовский, студ,- 
медиц. у Львові, др. Ст. Поляньский, лікар в 
Краківци, Ів. Вашкевич і Ром. Заплиньский проф. 
ґімн. зі Станиславова, Фр. Кобиляньский, адюнкт 
почт. в Ходорові, др. Ан. Терлецкий лікар в Ро
гатині. В останних часах впровадило Тов-о нові 
артикули до продажи, як сорочки, шлийки, кра
ватки і ковнїрцї. — Дирекция.

М А Л И Й  Ф Е Й Л Е Т О Н .

„Радикальний параґраФ".
Для більшої санкциї сего параграфу назва

ли єго радикали загально „хлопским парагра
фом", хоть епітет „хлопский" тут ні при чім, бо 
хлоп не схудобілий, чи там не зрадикалїзований, 
хлоп, що стоїть на ґрунті правдивої християнь- 
скої морали, таким параграфом бридить ся і єго 
не узнає. Є се отже параграф чисто радикаль
ний, дитя найновійшої радикальної школи. Я, що 
був повних чотири роки парохом іп рагііЬиз іп- 
Іісіеііиш, себто в самім центрі радикалізму, мав 
нагоду пізнати па скрізь наш доморослий ради
калізм з єго плодами, приглянув ся також і сему 
радикальному иараґрафови.

Перед парламентарними виборами віднесла 
ся до мене орґанїзация з Коломиї, щоби попер
ти кандидатуру о. Войнаровского. Заосмотрили 
мене в стампілю, друки, відозви і так узброєний 
взяв ся я робити роботу в користь о. кандидата. 
Та при всіх моїх зусилях вспів я приєднати для 
о. Войнаровского в своїй парохії І 1/,, кажу: пів
тора.голосу при першім виборі. Іменно той оден 
голос дав я сам, а мій дяк під строгим секре
том виписав о. Войнаровского на заступника. 
Решта без винятку пішла ипізопо на путь нече
стивих...

Питаю, що за причина такої чудової єдно- 
сти ?...

— Єґомость, та нас би вбили, як би ми 
посьміли на кого иншого голосувати! — була від
повідь.

Самі чільнїйші „діячі” ходили від хати до 
Хати і аргументували параграфом кождому з о- 
сібна, радикальним параграфом, як би посьмів 
виломитись зпід карности.

Але ще радикальнїйше примінене радикаль
ного параграфу бачив я в другім случаю. Був 
собі в Рожнові чоловічок Йосип Тарабасса,. рух
ливий агітатор. Шукаючи правди на сьвітї, за
блукав в табор радикалів, думаючи, що там пра

вду найде. Ну і став голосним радикалом на 
цілу околицю. А що се був чоловік, у якого „бу
ли всі дома", то зміркував скоро, що в тій 
сфері місто найти правду, найшов саме „паскуд
ство". (Слово взяте з „Гр. Гол." ч. 15, 16).

Є собі в тімже Рожнові другий чоловічок 
Антось Ґушул, заможний, статочний, інтелігент
ний. Єму прийшла грішна гадка кандидувати па 
посла. Але що він є дяком, а тим самим „спа- 
ламарщенимлямполизом“ немігнїяк отримати мар 
ки „славного товариша". Та зухвалий Тарабас
са відважив ся на власну руку агітувати в єго 
користь. А наслідок сего?... Радикальний пара
граф! Як сьміє Тарабасса зраджувати радикали 
ну партию?!... Одного дня вертають оба з Коло
миї через Заболотів до домів. На гостинци пе 
ред мостом на Пруті нападають на обох розби 
шаки з зелїзними колами і аргументують в сей 
спосіб, що Тарабассу убивають на смерть, а Ґу
шул дістає 4 діри в голові і був би нехибно та
кож пожив смерти, як би чудом не уратували 
єго густі корчі на зарінку, бо був вже сумерк. Пі
шло слідство і що виказало?

На небіщику Тарабассі, що лишив молоду 
вдову з дрібними діточками і на Ґушулї екзе- 
квували сей параграф самі чільні діячі „панове 
товариші", а між ними був герштом той сам, 
що то на „радикальнім вічу" мною оголошенім 
ревів: „Бо то панове товариші, я ґімназиї не ро 
бив, я матури не кінчив, але най’радше буде по
слом пан маршалок, аби лиш не піп Войнаров 
СКИИ .

А егіільоґ? Кільканайцять літ криміналу, ти
сячі відшкодованя, 8сЬшегг^е1Д-у, та коштів 
процесу, вдівство бідної молодиці', сирітство дрі 
бвоти.

о. Григорий Селяпьский.

Телеграми
а дня 15. мая.

Царгород. Намісник міста Алепа велів аре
штувати пятьох впливових реакционерів і спіль
ників альбаньского полковника Різи і відослав 
їх до Солуня. Француский консуль з Алепо удав 
ся на інснекцийну подорожу в цїли провіреня 
висоти шкоди, яку потерпіли церкви, що стоять 
під опікою Франциї, подібне діє ся також в Ада- 
нї. Палата одобрила турецко-болгарский договір 
121 голосами проти 34, при чім богато відтягну
ло ся від голосованя.

Париж. На зборах в Гіпподромі, в яких 
взяло участь около 3.000 урядників і слуг поч- 
тових, по вислуханю заступників робітничих 
синдикатів, ухвалено резолюцию, якою приймає 
ся поміч робітничих орґанїзаций, і що до витри- 
ваня в страйку до кінця.

Париж. Вчера багато страйкуючих робітни
ків повернуло до праці.

Катаре. З  Чорногори доносять, що там ви
крито протидинастичний заговор і увязнено бо
гато осіб. Близших подробиць поки що нема, бо 
власти держать всьо в тайнї.

Кольонїя. До Кбіп. доносять з Тегерану, 
що там оголошено доразові суди.

Церковні річи
КРАСНІ і ДЕШЕВІ ПРОДАЄ

„ 3 0 С В Д / і “
основана руским духовеньством — в Ста
ниславові при ул. Смольки ч. 1, а у Львові 
при ул. Рускій ч. 20 (в камепицї >Днїстра«).

Там дістане ся ріжні фелони, чаші, 
хрести, ліхтарі, сьвічники, таци, патериці, 
кивоти, илащеницї, образи (церковні і до 
комнат), цьвіти і всякі другі прибори. Також 
приймають чаші до нозолоченя і ризи до 
направи.

Уділ виносить 10 К (вписове 1 К), — 
за гроші вложені на щадничу книжку пла
тять 6°/0.

_____________ 29 (13—?)

Соїозвеит
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма
від І. до 15. мая 1909.

Щоденно о 8. год. печер представлене, 
неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по 

од. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідН-ґііе 
редставленє. Білети вчаснїйше можна набути 
конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 5.

Р У С И Н И !  Ж адайте у всіх трафіках, тор- 
говлях і крамницях лише туток і паперцїв з пер
шої галицко-рускої Фабрики Евгена Білїньского 
в Збаражи.

З  доходу сеї фабрики йде 35°/? на будову 
церкви в Сеняві, 10% на школи і бурси тов. 
педагогічного, а 5% на сироти і вдови по сьвя- 
щениках.

Держім ся поклику:
Свій до свого!

Тєлєфон 788. — Конто щадницї почтової 25.261.

Товариство взаїмних обезпечень

Дністер
у Львові, ул. Руска ч. 2 0 . (власний дім).

приймає обезпеченя будинків, збіжа 
і знарядів господаревих, від шкід огне
вих під корисними услівями,

числить умірковані премії за обез
печеня,

ліквідує шкоди безпроволочно но по
жарі,

уділяє обезпеченим членам з річної 
надвижки з в о р о т и .

За рік 1908 припадає на користь чле
нів зворот 15%.

Поліси „Дністра" приймає при позич
ках Б а н к  к р а є в и й  у Львові і в Чер
нівцях, Галицка Каса Ощадності!, Руска 
Щадниця і инші каси ощадности.

Через „Дністер" можна асекуровати 
ся н а ж и т е  в Товаристві взаїмних 
обезпечень в Кракові. Інформації! до обез
печень уділяють аґенциї „Дністра".

Зголсшеня письменних господарів о 
аґенцию приймають ся тілько з таких 
громад, де єще не робить инший аґент 
„Дністра".

Фонди „Дністра" 31/12. 1908 виносять:
Фонд резервовий і резерва премій 

К 1,865.540- — ; инші фонди К 458.564-— ; 
разом К 2.324.104 —
КанцеляриїТоваристваотворенідля сторін відгод.8—3.

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1909.

До Львова
приходять 3 рано перед

пол.
НО

пол. вечер В
ночи

К ракова 5-50 85 5 130 5-4.5 9-50
К ракова 7-25 9-50 — 84 0 2 3 0
Тарноьа — — 1-ю — —
Підволочиск 7.20 1200 215 5-40 10 30
Червовець 8-05 — 205 5‘58 9-30
Черновець — — — 6-4С 1220
Станиславова 545 — — — —
Коломиї, — 10.20 — — —
Стрия 7-29 11-45 425 — 11-0С
Пустомит 7-29 11-45 4-25 10-15* 11 ос
Самбора 8 00 9-57 200 — 9 ОС
Любіня 800 9 57 200 9-03 11-45*
Рави рускої 7-Ю 1240 4-50 — —
Янова 8 05 1-15 500 9-25 10-10-}
Бруховпч 7-Ю 10-05А 148Б 450 8-20

- Бруховпч 8-15 12-40 327В 5-ЗОГ 9-35В
Зимної води 5-50 7’25 1-Ю 5-45 9-50

На Підзамче:
3 Підволочиск 7-01 11-40 2 0 0 5-15 1012
„ Бродів 7-01 — 2 0 0 545 10-12
„ Куровпч — — 11-19 — 9-39
„ Винник 807 — 11-19 3-23 9-39

Зі Львова
відходять до рано перед

пол.
ПО

полуд вечер В
ночи

К ракова 3-50 8 2 5 2-45 7 0 0 11.15
К ракова — 8.40 6 12 7-35 1245
Ряш ева — — . з-зо — —
Підволочиск 6-20 10-40 216 8 03 11.10
Черновець 6-Ю 9-35 — — 10 38
Чернорець . — 910 223 — 2-50
Станиславова — — 2-50 — —
Коломиї ■ — — — 6-со —
Стрия 7-30 — 1-45 6 55 11-25
Пустомит 7-30 10-35* 1-45 6’55 11-25
Самбора 6-00 9-05 — 3 4 0 10-45
Любіня 6 00 9-05 245* 3-40 10-45
Рави рускої 614 11-05 — — 11-353
Янова . 8 20 10-10 1-37+ 3-40 6-30
Бруховпч 7.21 11-05 2-30В 5'50Г 8-34В
Бруховпч 6-14 900А 12-41Б 3-45 7-Ю 11-353
Зимної води 3-50 840 з-зо 7 35 1145

3 Підзамча:

До Підволочиск 6-35 п -оо 231 8-29 11-32
„ Бродів 
, Курович

6-35 11-00
7-13

2 31 8-29
252 —

„ Винник 5'44 7*13 1-30 252
ЗАМІТКА: Поспішні поїзди гіечатані товстим дру

ком _  *) Лише в неділі і сьвята від 16/5 Д° '^/о- А) Лише 
в неділі і сьвята від ’А до 3,/8. — В) Лише в  неділі і 
сьвята від */6 до 30/„. — В) В неділі і сьвята а від ув до 
3%  щодень. — Г) Щ оденно від V, до 31/,. — 3) Лише 
в неділі.

Видає і відповідає за редакцию Семен Ґорук. З  друкарні В. А. Шиііювского.


